

Las derechas, en esta provincia, se las prometieron, desde un principio, muy feliz. Pricipitadamente pl earon el 1933, creyendo que todo el monte era orégano, algo así como en 1933. Pero el contacto con la provincia les ha abierto los ojo a la realidad. Presienten el vendabal de la derrota, y, en vez de dos candidaturas de derechas combinadas, es un navajeo d -sesperado a ver quien puede más. Por otra parte el candidato centrista y gubernamental Sr. Casuso les hace pupa juntamente con el Sr. Palanca. Y todavía hay algún inocente que habla de copos. Chillan para espantar el miedo. Les conocemos.

¡Votad a las Izquierdas!

ABRIL



PORTAVOZ DE LAS IZQUIERDAS

Año II Hoja suplemento

Candidatura del FRENTE POPULAR para esta provincia

Marcelino Martín

(Socialista)

Julio Tortuero

(Izquierda Republicana)

Asejo Plaza

(Unión Republicana)

¡¡ Republicanos, Socialistas, Comunistas, Sindicalistas, Pequeños industriales y Comerciantes, Obreros del campo, Arrendatarios y Mediantines, Mujeres!!

¡Votad la candidatura del FRENTE POPULAR!

- Por una España pacífica, digna y laboriosa.
- Por el desarrollo libre de la cultura.
- Por la capacitación cultural de las masas.
- Por la redención de los campesinos.
- Por una política triguera para el pequeño productor.
- Por la reivindicación del proletariado.
- Por el impulso a las obras públicas.
- Por la estabilización de las pequeñas economías industriales y mercantiles.
- Por la dignificación de los funcionarios.
- Por el saneamiento de la Administración.
- Por una política honrada.
- Por las formas políticas de convivencia democrática.
- Por la República popular de izquierdas.

VOTAD FRENTE POPULAR

- Contra la barbarie imperialista de las guerras.
- Contra la opresión al pensamiento de la cultura.
- Contra el analfabetismo.
- Contra la miseria en el campo (usura, rentas excesivas, latifundios, impuestos, paro, etc.)
- Contra el incumplimiento de las Bases de trabajo, salarios de hambre, paro industrial.
- Contra el abandono de los pueblos incomunicados.
- Contra las quiebras de pequeños comerciantes e industriales, motivadas principalmente por el paro obrero.
- Contra los sueldos míseros de los funcionarios modestos.
- Contra los negocios sucios perpetrados desde el Poder (Straperlo, Tayá, trigo, arroz y maíz, millones a la nobleza, al clero, a las compañías ferroviarias, etcétera, etc.)
- Contra el fascismo vaticanista.
- Contra la dictadura terrorista de la gran Banca, de los terratenientes, del jesuitismo y de la aristocracia.
- Contra los falsos republicanos, enemigos de las clases populares.

Insistimos sobre el lenguaje repugnante y epíteto—del jefe todo se pega que emplea la gente de orden en la campaña electoral de esta provincia. Se distinguen en ese lenguaje procaz, demagógico y aristocrático los Sres. Figueroa hijo y el Sr. Bastos. Lo de los ojos sacados y que vamos a sacar a los hijos de los guardias es lo más suave. Nuestra propia estimación nos veda seguir por idéntico camino, pero advertimos a dichos propaladores de la calumnia, que sabemos esperar nosotros pero... que los pueblos no son así y que a lo mejor, y muy en serio se encontrarán con la réplica.

Todos los elementos antifascistas de las Cajas de Partido y pueblos de la provincia deberán ponerse de acuerdo en cada localidad, para organizar la lucha electoral. Organismos de los distintos partidos políticos, Sindicatos y simpatizantes del FRENTE POPULAR IZQUIERDISTA sin partido articularán, mediante Comites de enlace, el aparato electoral. El Comité provincial electoral del FRENTE POPULAR IZQUIERDISTA montará oficinas electorales que atiendan y faciliten datos, material, etc. a todos los Comités locales. Oportunamente, desde estas mismas columnas, daremos la dirección de estas oficinas. Pero antes, urgentemente, en todas las localidades, las distintas representaciones formarán el Comité de FRENTE POPULAR IZQUIERDISTA que estudie cuantos aspectos interesen al triunfo de la Candidatura del pueblo.

¡Antifascista! ¡Ni un minuto que perder! ¡Manos a la obra! ¡Por la República popular!

¿Quién da tantos millones para la propaganda de derechas? La aristocracia.
¿Por qué está interesada la aristocracia en que no triunfe en España la candidatura del Bloque Popular de izquierdas? Porque perdería muchos de sus privilegios principalmente en el campo.
¿Cuál son estos privilegios? Veamos.
Según las últimas estadísticas, que no serán completas, los siguientes aristócratas poseen en España las hectáreas de terreno que a continuación indicamos:
Duque de Medinaceli, 79.146; id. de Peñaranda, 51.015; id. de Villahermosa, 47.203; id. de Alba, 34.455; Marqués de Romanos, 29.096; id. de Comillas, 23.619; Duque de Fernán Núñez, 17.732; id. de Arión, 17.666; id. del Infantado, 17.171; Conde de Romanones, 15.132; id. de Torres Arias, 13.644; id. de Santiago, 12.692; Marquesa de Mirasol, 12.570; Duque de Lerma, 11.879.
Así se comprende que esta gente nos llame la anti-España Clara, queremos acabar con su España y dársela a los campesinos pobres, arrendatarios y obreros agrícolas que se mueren de hambre.

¿Está claro, hombres y mujeres del campo?

Villabragima, ese sujeto mal educado que anda coceando por los pueblos.—un aristócrata de su talla no puede saber hacer otra cosa—dice en los mítines, que hay que teñir el morado de la bandera republicana con el rojo de la sangre de los obreros. Nosotros decimos lo contrario, o sea que hay que acentuar aún más el morado de la bandera con la sangre azul de los aristócratas degenerados que la tienen de loro.

¡Bandidos! Por defender vuestros canallescios privilegios y los miles y miles de hectáreas de tierra que poseéis, mientras hay tantos campesinos hambrientos, sois capaces de todo cuanto decís. Y además, sois tan imbéciles que os creéis que el pueblo es tonto.

A fuer de sinceros, decimos que en Alhóndiga y Arbanón no nos ha sido posible hablar para deshonra de estos pueblos. Todo lo demás son camelos de nuestros enemigos. Al Frente Popular de Izquierdas se le recibe con gran entusiasmo por enormes masas.

No igual sucede a las derechas. En casi ningún pueblo dan mítines, limitándose en ir a casa del cacique a que se lo amañe. Y cuando quieren hablar les pasa lo que en Brihuega, Cifuentes, Mendájar, Yebra, Caspuñas, Valdezaz, Valdegrudas, etc., etc. Claro, los pueblos distinguen ya el color de la política honrada y a cada uno dan lo suyo: a ellos palos, escándalos, silbidos; a nosotros, entusiasmo, aplausos, masas

Los mítines del Bloque popular

Enorme entusiasmo en Sayatón y Almonacid. Muchas mujeres vitorean al Frente Popular. En Alcolea de las Peñas acude el pueblo en masa a escuchar a los oradores

El pasado domingo se celebraron mítines de FRENTE POPULAR en Sayatón, Almonacid y Yebra en los que hablaron Narciso García Alvaro, Vicente Relano y Antonio Cañadas. Sayatón y Almonacid son también pueblos de enorme entusiasmo antifascista. Principalmente las mujeres, demostraron su odio a la reacción con sus aplausos. En Almonacid había quinientos asistentes.

El mismo día se celebraron actos en Hiendelaencina y Alcolea de las Peñas en los que hablaron Gregorio Tobajas y Marcelino Martín. El pueblo en masa de Alcolea tributó a los oradores grandes ovaciones.

El campesinado no olvida que con las izquierdas vendió el trigo a 25 y ahora solo lo han vendido los ricos. A esta infame traición esta dispuesto a responder debidamente y por eso aclaman a los oradores del pueblo laborioso.

Como luchan las izquierdas

De Cogolludo

A continuación copiamos el oficio desautorizando la celebración de un mitin de izquierdas:

Vista su comunicación solicitando autorización para celebrar un mitin mañana a las ocho de la noche en el corral del Palacio, de esta Alcaldía ha querido conocer previamente la situación en que este se encuentra, resultando:

- 1.º Que es un corral sin techado
- 2.º Que las paredes están en ruina y las puertas no pueden cerrarse.
- 3.º Que existen montones de piedras, leñas y basuras.

Por todo ello y más teniendo en cuenta la hora y la inclemencia del tiempo y las instrucciones dadas por el Excmo. Sr. Gobernador civil, no puedo autorizar la celebración del acto que se solicita.

QUINTIN PEREZ
Cogolludo, 30 de enero de 1936.

Como habrá podido ver el lector, este Alcalde es un ejemplar para el gobierno de los pueblos.

La Oficina electoral del FRENTE POPULAR de izquierdas, ha quedado instalada en la Redacción de ABRIL, Cervantes, 20, estando abierta todos los días, desde las nueve de la mañana hasta la una de la madrugada. El número del Teléfono es el 299.

Todos los simpatizantes del FRENTE POPULAR DE IZQUIERDAS que quieran hacer prestación de vehículos u otros auxilios, podrán hacerlo durante esas horas, como igualmente cuantas consultas se quieran resolver en relación con las próximas elecciones.

Las derechas han desahuciado a 50.000 arrendatarios lanzándoles a la miseria.

Los ricos de la Ceda y romanonistas vendieron el trigo al Estado al precio de tasa. Los pequeños productores aun lo tienen en las paneras.

Las derechas, en algunos sitios, han pagado jornales en el campo ¡de 0,85!

Mujer, al votar acuérdate de Annual y Monte-Arruit.

Las derechas provocaron—ellas lo han dicho—la revolución de Asturias. Luego asesinaron a cinco mil personas indefensas, hombres mujeres y niños.

¡Acordaos de Asturias y no votar a vuestros verdugos.

Recibimos informes de la provincia de que las derechas, convencidas de su fracaso, intentan «algo» de carácter nacional. En estos trapicheos andan medidos elementos de alguna institución armada. ¿Lo sabe el Sr. Gobernador?

A las mujeres y a los jóvenes

Todas las mujeres que quieran ayudar en los trabajos de propaganda del FRENTE POPULAR, organizando Grupos de Barriadas deberán pasarse todos los días laborables, de seis a siete de la tarde por la Casa del Pueblo, para recibir instrucciones. Ya hay funcionando varios grupos propagandistas de mujeres contra la guerra y el fascismo y por el triunfo de la candidatura popular.

A la misma hora deberán pasarse todos los jóvenes socialistas, comunistas y sin partido de los Sindicatos, para constituir Grupos de propaganda.

El Bloque Popular reclama la ayuda de todos y el proletariado debe ser el primero en demostrar su entusiasmo.

Campeñinos:

Durante el primer bienio de la República, cobrabais jornales de 5 y 5,50 pesetas. Durante el bienio de la reacción negra derechista, habéis cobrado jornales de 1,75 y 2 pesetas. Durante el primer bienio de la República teníais trabajo porque los productos del campo se cotizaban a precios remunerados. Durante el bienio negro de la reacción derechista habéis pasado hambre, porque a más de ser bajos los jornales, por la falta de trabajo por no ser remunerados los precios de los productos del campo, muchos de los cuales se pudren en los trojes por falta de licitadores.

Durante la República disfrutabais de todas las libertades ciudadanas.

Durante la reacción negra del bienio derechista habéis sido perseguido y encarcelados por vuestras ideas emancipadoras.

VOTAD AL FRENTE POPULAR IZQUIERDISTA.

Relación de las localidades en las que el Comité electoral ha montado oficinas, electorales, cuyas direcciones, junto con el nombre de los pueblos que a cada una de ellas han de dirigirse, publicaremos en el próximo número:

Molina de Aragón, Milmarcos, Mazarete, Maranchón, Alcolea del Pinar, Cifuentes, Sigüenza, Paredes, Atienza, Somolinos, Campisabalos, Tamajón, Hiendelaencina, Mirabueno, Jadraque, Brihuega, Sacedón, Mondéjar, Pastrana, Armuña, Fuentealencina, Torija, Cogolludo, Valdepeñas, Málaga del Fresno, Somolinos, Guadalajara, Miedes y Matillas.

¡Maestros!

Durante el bienio de Azaña se crearon 18.750 escuelas; ascendieron más de 30.000 maestros; se crearon cantinas escolares, roperos y colonias; se crearon becas para superdotados. El Patronato de Misiones Pedagógicas llegó a todas partes, distribuyó miles de bibliotecas y «La Barraca» llevó el pan espiritual y el arte a los últimos rincones de España. Se aprobó el plan de construcciones de Fernando de los Ríos con el empréstito de cultura. El Magisterio fue dignificado.

Durante el bienio negro de la reacción derechista se crearon 2.835 escuelas, en el último presupuesto solamente 333, Ascendiendo 3.000 Maestros. Con este ritmo tardarás en ascender, si eres de la última categoría 30 años.

En España faltan 30.000 escuelas.

Durante el bienio negro de la reacción derechista se suprimieron becas, bibliotecas y la consignación de «La Barraca»; se dejó en suspenso el empréstito de cultura y se paralizaron las obras de construcciones escolares.

La Colonia escolar de Guadalajara no salió.

Se persiguió al Maestro por su pensamiento.

¡Maestro Arriacense! Compara, y mirando a tu augusta misión, a tu dignidad y a tus hijos, obra el día 16 con arreglo a tu conciencia. Si así lo haces votarás al Frente Popular Izquierdista.

¡Agricultores, campesinos, arrendatarios, aparceros!

Votad la candidatura de Frente Popular Izquierdista. A triunfar el día 16. ¿Para qué?

Para abolir la Ley de desahucios votada por la DEDA.

Para legislar una nueva ley de arrendamientos rústicos más humana y más justa y equitativa que haga factible el acceso a la propiedad de las fincas que cultivas.

Para rescatar los bienes comunales pertenecientes a los municipios.

Para regular el comercio de trigos haciendo que no os aplasten los acaparadores y logreros sin conciencia.

Para hacer que este comercio no sea exclusivo de los poderosos con grave perjuicio de vuestro trabajo y del Erario público.

Para aliviar las cargas del pequeño y mediano productor.

Para crear el Banco Agrícola Nacional que sirva de nexo y ayuda a la pequeña propiedad y a las pequeñas industrias derivadas de la agricultura.

Para transformar en regadío terrenos de secano.

Para ordenar un plan forestal Nacional que haga volver a España sus primitivos bosques.

A los Sindicatos de la provincia, a las organizaciones de los Partidos Socialistas y Comunistas

Camaradas: El día 16 de febrero se van a enfrentar las dos Españas en lucha electoral: La España negra de los aristócratas, de los terratenientes de la gran Banca, de la más negra reacción enemiga de la paz y de todo progreso y la España luminosa, joven y progresiva de los campesinos, de los arrendatarios, de los obreros, de los pequeños comerciantes e industriales, de los funcionarios, de los intelectuales, de los hombres libres, en fin, de la España popular que trabaja y aspira a engrandecerse por los caminos de la paz y el trabajo. EL BLOQUE POPULAR DE IZQUIERDAS representa la articulación de estas fuerzas democráticas que pugnan por romper el cerco jesuítico y reaccionario y marcar senderos nuevos de cultura y libertad que nos permitan marchar hacia la sociedad proletaria. Por encima de toda otra consideración de tipo personal está esta idea central de máxima responsabilidad en los destinos históricos del país: o una España democrática proyectada hacia un mañana mejor.

Atentos a esta fundamental consideración de responsabilidad ante la Historia, el Partido Socialista y el Comité Provincial del Partido Comunista, se dirigen a todas sus organizaciones, sindicatos y simpatizantes, haciéndole ver la imperiosa e ineludible obligación, impuesta por la disciplina, de VOTAR INTEGRALMENTE la candidatura del FRENTE POPULAR DE IZQUIERDAS formada por los siguientes candidatos:

Marcelino Martín, Julio Tortuero y Aselo Plaza.

Bajo ningún pretexto ni apreciación particular deberán sustituirse los nombres de esta candidatura. No se trata de sopesar valores de índole personal ni simpatías, ni favores. Se trata de una lucha a fondo entre las dos Españas y sustituir candidatos, además de ser una deslealtad para con el FRENTE POPULAR DE IZQUIERDAS, perfectamente ajustado en todo el país, supondría contribuir al sostenimiento de las fuerzas retrógradas enemigas de las clases populares.

Partido Socialista. Comité provincial del Partido Comunista.

El Comité.

Guadalajara y Febrero de 1936.

Una nota

La Comisión Tradicionalista que preside D. Esteban Carrasco de León, nos envía una nota en la que recomienda a cuantos simpatizan con ella se abstenga de votar a las derechas en las próximas elecciones por no representar el auténtico monarquismo español.

Villabragima, el compañero de «gol» del Borbón, da dinero a los pueblos. Sabemos de alguno que se lo ha tomado y no piensa darle un voto. ¡Así se hace, valientes, con los sinvergüenzas!

Pueblos, no os dejéis engañar. Si ese vago os dá dinero, por algo será. Cogérselo y a otra cosa.

La Ceda está indignada porque teme que Romanones la engañe, y con razón.

¡Pobre chica! A que va a resultar que el violador de doncellas más o menos agrarias, es ese cretino con bigote de Villabragima!

Imp. Vda. de H. de Fábila.